

白沙岛柴山国际艺术岛项目负责人赵利军：“我要用艺术‘复活’这座小岛”

□记者 陈佳

传承海岛渔业文化、吸引艺术家驻岛创作、斥资改造托老所、协助村民回岛创业……从繁华省城到悬水小岛、从设计师到创业者，来自杭州的赵利军正在普陀白沙岛、柴山岛开启一场让海岛焕发新生的逐梦之旅。2016年秋天的一次旅行，使赵利军与白沙岛结下了不解之缘。“当时是10月份，天气很好，到白沙岛看着碧海蓝天，感觉太好。”赵利军内心萌生了在白沙岛创业的想法。经过一年多的酝酿与准备，赵利军在白沙岛一口气租下了65栋绵延成片的旧民居，召集了一群设计师朋友一起干。2018年，投资近3000万元的“陌邻佑舍众创小镇宿群”一期项目动工，2019年下半年正式对外营业。“如果说，是蓝海让我选择了白

沙，那么，驱使我走向柴山则是艺术。”在受疫情影响被迫停摆的日子里，与白沙岛一水之隔的柴山岛，那种天然的孤寂感、文艺感击中了赵利军：“柴山岛上的建筑保留得很好，是一座珍贵的原生态小岛。我要把艺术带入柴山，‘复活’这座小岛。”赵利军体会到，以单一的民宿模式开发小岛太单薄，必须以文化特质带动形成生态化产业链。而柴山岛独有的文艺气息，启发了他“内容为魂、精神赋力”的发展理念。在赵利军的大力宣传、组织、带领下，先后有上百位国内外知名设计师、艺术家登上柴山岛，每次都有人被这座小岛打动，愿意停留下来，加入“艺术兴岛”行列。他们将自己的工作室和会客厅搬到岛上，形成了一个集创作、交流与共享、生活为一体的新型社区，这不仅是对海岛生态文化的守护，更是一种创新的

小岛激活方式，让艺术成为连接传统与现代的桥梁，成为产业发展的内核支撑。在柴山岛，赵利军做的第一件事是耗资700多万元，为岛上的老人们改造托老所。“我们来小岛创业决不是‘闯入者’‘逐利者’，而是要作为‘陪伴者’‘传承者’。”赵利军认为，小岛开发、发展的红利必须让老百姓共享，这样才能让小岛生生不息。目前，已有近40位设计师、艺术家顺利入驻柴山岛，改造中的旧居全部遵循“修旧如旧”原则，在内部空间中融入现代设计元素，既让老建筑焕发新生，也保持了海岛原生态韵味。这些空间既可用于接待游客，也可以成为艺术设计等行业会展、交流、研学集中地。赵利军隔三岔五地会上柴山岛走走，跟老人们聊聊天，看看项目建设的进度，也给有意向返乡创业的

村民们出主意。村民胡鹏飞原先在岛外开渔家乐，他家的旧房子在柴山岛老码头边。受赵利军的影响，胡鹏飞决定回柴山开一家海鲜餐厅，眼下正在改造施工中。“以前自己渔家乐搞装修，花了10万元只能看到5万的效果。现在有了赵利军他们帮忙，花5万元能做出10万元的效果！”胡鹏飞笑呵呵地说。赵利军不仅为当地村民创业提供免费设计、指导服务，还利用自己的资源帮他们降本增效，赢得了村民交口称赞。“吸引更多年轻人回乡回岛，参与旅游、餐饮等本土产业发展，形成民宿、设计、艺术、餐饮、休闲渔业等多元业态并存的产业链，能带动更多小岛百姓富起来。”赵利军说，他不只是在创业，也是在进文化与经济共赢的创新探索。

岱山县政府主要负责人 昨接听12345市民热线

□记者 丛琳 通讯员 沈芷伊

本报讯 昨天上午，岱山县委副书记、县长卢建波现场接听12345市民热线，听取和回答有关岱山县范围内的民生类事项情况反映及咨询、建议。刘先生来电称，每逢下雨天，新村路窨井常有污水外溢，倒灌进居民楼内，希望相关部门进行处理。卢建波回复，新村路附近是老城区，存在地势低、地下管网沉降、管网排水不畅等情况，此前相关部门已进行了全面排查，研究制定了初步方案。短期内或通过抬升小区路面的办法，减少雨污水倒灌现象发生的频次。下一步计划拓宽原有主管网，敷设新的主管网，修复泵站增加排水能力，从根本上解决问题。李女士的父母住在海口公

寓，她来电反映，该小区的垃圾集中投放点是刷卡式投放，但小区老年居民较多，不少老人因出门忘带卡或丢卡等原因，将垃圾堆放在投放点边上，影响了小区卫生环境。李女士问：“能不能把刷卡式改成踏板式或其他方式，方便老年人投放垃圾？”卢建波答复，结合实际情况，相关部门计划将该小区的垃圾集中投放点由刷卡式改为按钮式投放，待设备到位后立即安装。王女士来电反映，高亭镇长河路五岔路口至城市阳光公寓路段房屋上的景观灯带不亮了。卢建波表示，将落实城市管理部门检修该处亮化工程，尽快恢复亮灯。接听活动还对市民反映的拖欠薪资、增设公交站点、智能燃气表安装等问题一一作了解答。

宁波海事法院全面实施 高素质涉外人才培养计划

□记者 方智斌 通讯员 王舜毕

本报讯 日前，宁波海事法院制定出台《关于全面推进高素质涉外海事审判人才培养的实施意见》。该意见提出，全力培养一批经略海洋一流、开放理念一流、勤勉担当一流、专业本领一流、政治忠诚一流的“五个一流”模范型涉外海事审判人才队伍，力争到2033年此类人才总数达到100名，培养出1000名服务高水平涉外海洋人才。据了解，目前宁波海事法

院在编干警最高学历为硕士研究生以上的占比73.6%，法学专业占比87.5%，其中46%的人员年龄在40周岁以下，涉外法治人才储备日趋呈现年轻化、专业化特点。去年7月，宁波海事法院在全国率先创立涉外海事纠纷多元化化解中心，截至目前已新收涉外海事纠纷206件，标的额约7.4亿元，调解成功率60%，为浙江高水平对外开放和最优营商环境建设提供了良好的司法保障，越来越多外国当事人主动选择该院管辖。

第三届“思政课的新时代”演示会昨举行 培养更多让党放心的时代新人

□通讯员 史欣然 徐徐

本报讯 昨天，浙江国际海运职业技术学院、市大中小学思政一体化基地联合举办了第三届“思政课的新时代”演示会。与会人员集体学习了全国新时代学校思政课建设推进会精神，就新时代新征程思政课程建设课题展开交流探讨。浙江理工大学马克思主义学院副院长肖香龙教授作了题为《大中小学思政教育一体化建设探索与实践》的专题讲座。来自我市

大中小学的4位思政老师，围绕“传承中华优秀传统文化”主题，进行了舟山市大中小学思政课一体化“同题异构”教学金课展示。市大中小学思政课一体化基地负责人表示，全市各级各类学校要自觉担起主体责任，改革创新、主动作为，因地制宜推动思政课内涵式发展，不断开创新时代思政教育新局面，培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

我市3家乡村博物馆被冠以省级头衔

分别为樟州渔文化博物馆、蚂蚁岛村史陈列馆、岱东沙洋花生展示馆

□记者 何菁 通讯员 曾燕

本报讯 日前在绍兴举行的“5·18”国际博物馆日浙江主场活动上，公布了2024年浙江省第一批84家乡村博物馆名单。我市樟州渔文化博物馆、蚂蚁岛村史陈列馆和岱东沙洋花生展示馆入选。樟州渔文化博物馆集中展示了

传统渔俗、耕海牧渔、蓝色记忆、渔文化实物和与“海”有关的展品全面呈现了樟州渔村特色，记载了樟州历史变迁和渔民生活。该馆开馆以来已接待游客2500余人次。蚂蚁岛村史陈列馆以“蚂蚁岛精神”为核心，通过图片、视频、文字、老物件等，充分展示了蚂蚁岛人民“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”

的先进事迹，反映了各时期各级党政领导对蚂蚁岛的关心关怀，也呈现了新时代蚂蚁岛的发展变化。该馆自开馆以来共接待游客1706人次、团队60个。岱东沙洋花生展示馆采用图文资料、新老物件展示、场景还原等形式展示和传承特色农耕文化，并记录了岱东沙洋晒生的发展脉络。馆

内还开设了沉浸式体验活动和针对不同群体的研学活动，以及相关特色农产品的直播带货，2023年带动当地花生产业实现增收50万元。据了解，截至目前我市已建成各类乡村博物馆27家，一批特色鲜明、功能完备、运营良好的乡村博物馆成为我市美丽海岛乡村文化窗口和标杆。

嵊泗纪委监委多措并举强基层监督

去年以来该县共查处基层“四风”问题29起，党纪政务处分24人

□记者 胡圆圆 通讯员 柴静英

本报讯 近日，嵊泗县某乡镇纪委书记在日常监督检查中发现，渔业干部李某存在赌博问题，深挖细查后发现李某还存在接受管理和服务对象宴请等“四风”情况。目前，李某已被立案处理。“‘乡官’虽小，但也手持一定权力。基层不良风气严重影响党风政风，损害党的形象和信誉，也损害基层群众切身利益。”嵊泗县纪委监委相关负责人介绍，近年来，嵊

泗县纪委监委纵深推进新征程纪检监察工作，相继开展了渔业安全生产责任落实督查、“三清一促（债务清算、合同清理、工程清查，促强村公司发展）”专项行动、旅游环境优化提升专项治理等，重点查处服务群众消极应付、不作为乱作为、损害群众利益的形式主义、官僚主义问题，“亲清不分”接受管理和服务对象礼品礼金、宴请娱乐，破坏营商环境等享乐主义、奢靡之风问题，以清风行动有力护航基层治理。

去年以来，全县共查处基层“四风”问题29起，32人，其中党纪政务处分24人。据悉，有参与赌博、热衷吃喝等不良嗜好的党员干部，往往与管理和服务对象交往甚密，容易产生违规吃喝、接受宴请旅游等享乐主义、奢靡之风问题；而手握审批权、决策权、监管权的领导干部或相关负责人，则容易出现不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题。为此，在日常监督中，嵊泗县结合党员干部、公职人员廉政档案、“八小时

外”个人爱好、岗位职责权力运行，完整、准确勾勒党员干部“廉政画像”，为高效、精准开展监督执纪打下基础。同时，嵊泗县纪委监委聚焦提高斗争能力、履职能力，通过以会代训、分享交流、“室组地”联动提前联审等方式，不断提升纪检干部政治能力和业务知识，提升监督问责精准度。嵊泗县纪委监委相关负责人表示，将不断提升发现、查处、治理腐败问题特别是遏制新型腐败和隐形腐败的能力。

新区旅游与健康职业学院举行 2024年实习双选会

□通讯员 范晨道

本报讯 昨天下午，浙江舟山群岛新区旅游与健康职业学院面向酒店管理与数字化运营专业、导游专业学生举行2024年实习双选会。据介绍，共49家企业参会，其中舟山本地企业27家；总计提供酒店行业实习岗位463个、导游行业实习岗位150个。现场气

氛热烈，各家企业展示各自企业文化、薪资待遇及职业发展前景等；学生们展示自身专业技能和社会实践经历，与心仪企业进行沟通交流。新区旅游与健康职业学院相关负责人表示，今后将继续提高校企合作精准度与贡献度，为学生提供更多实践机会和就业渠道，为舟山海洋经济发展输送更多的优质技能人才。



服务小岛 连年不忘

5月14日上午，舟山市金塘个体劳动者协会便民服务队的党员志愿者们走进大鵬岛开展服务。这是金塘个协党支部自2007年成立以来，第16次进大鵬岛为岛上老年人服务。

摄影 通讯员 姚峰

我市3家乡村博物馆被冠以省级头衔

分别为樟州渔文化博物馆、蚂蚁岛村史陈列馆、岱东沙洋花生展示馆

□记者 何菁 通讯员 曾燕

本报讯 日前在绍兴举行的“5·18”国际博物馆日浙江主场活动上，公布了2024年浙江省第一批84家乡村博物馆名单。我市樟州渔文化博物馆、蚂蚁岛村史陈列馆和岱东沙洋花生展示馆入选。樟州渔文化博物馆集中展示了

传统渔俗、耕海牧渔、蓝色记忆、渔文化实物和与“海”有关的展品全面呈现了樟州渔村特色，记载了樟州历史变迁和渔民生活。该馆开馆以来已接待游客2500余人次。蚂蚁岛村史陈列馆以“蚂蚁岛精神”为核心，通过图片、视频、文字、老物件等，充分展示了蚂蚁岛人民“艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流”

的先进事迹，反映了各时期各级党政领导对蚂蚁岛的关心关怀，也呈现了新时代蚂蚁岛的发展变化。该馆自开馆以来共接待游客1706人次、团队60个。岱东沙洋花生展示馆采用图文资料、新老物件展示、场景还原等形式展示和传承特色农耕文化，并记录了岱东沙洋晒生的发展脉络。馆

内还开设了沉浸式体验活动和针对不同群体的研学活动，以及相关特色农产品的直播带货，2023年带动当地花生产业实现增收50万元。据了解，截至目前我市已建成各类乡村博物馆27家，一批特色鲜明、功能完备、运营良好的乡村博物馆成为我市美丽海岛乡村文化窗口和标杆。

嵊泗纪委监委多措并举强基层监督

去年以来该县共查处基层“四风”问题29起，党纪政务处分24人

□记者 胡圆圆 通讯员 柴静英

本报讯 近日，嵊泗县某乡镇纪委书记在日常监督检查中发现，渔业干部李某存在赌博问题，深挖细查后发现李某还存在接受管理和服务对象宴请等“四风”情况。目前，李某已被立案处理。“‘乡官’虽小，但也手持一定权力。基层不良风气严重影响党风政风，损害党的形象和信誉，也损害基层群众切身利益。”嵊泗县纪委监委相关负责人介绍，近年来，嵊

泗县纪委监委纵深推进新征程纪检监察工作，相继开展了渔业安全生产责任落实督查、“三清一促（债务清算、合同清理、工程清查，促强村公司发展）”专项行动、旅游环境优化提升专项治理等，重点查处服务群众消极应付、不作为乱作为、损害群众利益的形式主义、官僚主义问题，“亲清不分”接受管理和服务对象礼品礼金、宴请娱乐，破坏营商环境等享乐主义、奢靡之风问题，以清风行动有力护航基层治理。

去年以来，全县共查处基层“四风”问题29起，32人，其中党纪政务处分24人。据悉，有参与赌博、热衷吃喝等不良嗜好的党员干部，往往与管理和服务对象交往甚密，容易产生违规吃喝、接受宴请旅游等享乐主义、奢靡之风问题；而手握审批权、决策权、监管权的领导干部或相关负责人，则容易出现不作为、慢作为、乱作为等形式主义、官僚主义问题。为此，在日常监督中，嵊泗县结合党员干部、公职人员廉政档案、“八小时

外”个人爱好、岗位职责权力运行，完整、准确勾勒党员干部“廉政画像”，为高效、精准开展监督执纪打下基础。同时，嵊泗县纪委监委聚焦提高斗争能力、履职能力，通过以会代训、分享交流、“室组地”联动提前联审等方式，不断提升纪检干部政治能力和业务知识，提升监督问责精准度。嵊泗县纪委监委相关负责人表示，将不断提升发现、查处、治理腐败问题特别是遏制新型腐败和隐形腐败的能力。

新区旅游与健康职业学院举行 2024年实习双选会

□通讯员 范晨道

本报讯 昨天下午，浙江舟山群岛新区旅游与健康职业学院面向酒店管理与数字化运营专业、导游专业学生举行2024年实习双选会。据介绍，共49家企业参会，其中舟山本地企业27家；总计提供酒店行业实习岗位463个、导游行业实习岗位150个。现场气

氛热烈，各家企业展示各自企业文化、薪资待遇及职业发展前景等；学生们展示自身专业技能和社会实践经历，与心仪企业进行沟通交流。新区旅游与健康职业学院相关负责人表示，今后将继续提高校企合作精准度与贡献度，为学生提供更多实践机会和就业渠道，为舟山海洋经济发展输送更多的优质技能人才。

讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

浙江省文明办